

## ПРОДУКТ ЗА РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА

Преди употреба прочетете внимателно етикета!

### СУЛКОТРЕК

Хербицид за контрол на плевели в царевица  
Механизъм на действие: групи С1 и F2 (HRAC)

**Притежател на разрешението:** АДАМА Агрикалчър Б.В., Арнхемсевег 87, 3832 GK Лойсден, Нидерландия

**Функция:** хербицид

**Активно вещество:** 173 г/л сулкотрион; 327 г/л тербутилазин

**Вид на формулацията:** суспензионен концентрат (СЛ)

**Категория на употреба:** втора професионална

**Номер на разрешението за пускане на пазара и употреба № 011574-ПРЗ/19.03.20218 г.**



### ВНИМАНИЕ

Съдържа 1,2-бензисотиазолин-3-он

#### Предупреждения за опасност:

H302 Вреден при поглъщане.

H317 Може да причини алергична кожна реакция.

H361d Предполага се, че уврежда плода.

H373 Може да причини увреждане на органите при продължителна или повтаряща се експозиция.

H410 Силно токсичен за водните организми, с дълготраен ефект.

EUN401 За да се избегнат рискове за човешкото здраве и околната среда, спазвайте инструкциите за употреба.

#### Препоръки за безопасност:

P102 Да се съхранява извън обсега на деца.

P201 Преди употреба се снабдете със специални инструкции.

P260 Не вдишвайте изпарения/аерозоли.

P270 Да не се яде, пие или пуши при употреба на продукта.

P280 Използвайте предпазни ръкавици/предпазно облекло/предпазни очила/предпазна маска за лице.

P302+P352 При контакт с кожата: Измийте обилно със сапун и вода.

P501 Съдържанието/съдът да се изхвърли на място за събиране на опасни или специални отпадъци.

#### Допълнително етикетирание:

SP1 Да не се замърсяват водите с този продукт или с неговата опаковка. (Да не се почиства използваната техника в близост до повърхностни води/Да се избягва замърсяване чрез отточни канали на ферми или пътища.).

SPe3 Да се осигури нетретирана буферна зона от 10 м до повърхностни води, с цел опазване на водните организми.

SPe3 Да се осигури нетретирана буферна зона от 5 м до неземеделски земи, с цел опазване на нецелевите членестоноги..

Не навлизайте в третираната площ, до пълното изсъхване на работния разтвор.

**Обща информация:** Сулкотрек е хербицид за контрол на житни и широколистни плевели в царевица. Абсорбира се от корените и листата на плевелите. Действието му се подпомага от наличието на почвена влага и от паднали валежи, предшествващи или последващи третирането.

#### Разрешени употреби:

Срещу житни и широколистни плевели при:

Култура	Доза (мл/дка)	Количество вода (л/дка)	Максимален брой приложения	Момент на приложение	Карантинен срок (дни)
Царевица	200-260	20-40	1	ВВСН 00-09 (сухо семе –	не се изисква

				колеоптилът пробива земната повърхност) или ВВСН 10-16 (поява на 1 <sup>ви</sup> лист – разтваряне на 6 <sup>ти</sup> лист)	
--	--	--	--	---	--

Ранно вегетационно, третирането със Сулкотрек е необходимо да се извърши в началните стадии от развитие на плевелите - до 2<sup>ри</sup> лист на житните и 2<sup>ри</sup>-4<sup>ти</sup> лист на едногодишните широколистни плевели.

**Техника на приложение:** механизирана наземна техника.

**Да не се прилага при сладка царевица.**

**Чувствителни плевели:**

**Във фаза преди поникване:** просфорник (*Abutilon theophrasti*), щир (*Amaranthus spp*), бяла куча лобода (*Chenopodium album*), татул (*Datura stramonium*), пипериче прасковолисто (*Polygonum persicaria*), тученица обикновена (*Portulaca oleracea*), черно куче грозде (*Solanum nigrum*)

**Във фаза след поникване:** просфорник (*Abutilon theophrasti*), щир (*Amaranthus spp.*), овчарска торбичка (*Capsella bursa-pastoris*), бяла куча лобода (*Chenopodium album*), татул (*Datura stramonium*), полски пролез (*Mercurialis annua*), черно куче грозде (*Solanum nigrum*), казашки бодил влакнест (*Xanthium strumarium*)

**Умерено чувствителни плевели:** кокоше просо (*Echinochloa crus-galli*), кръвно просо (*Digitano sanguinalis*) във фаза след поникване.

**Специфични условия, при които продукта може или не трябва да бъде употребяван, включително механизъм на действие:** За да може продуктът да прояви своето действие е необходимо да падне валеж най-малко 10-15 мм в рамките на 2 седмици след третирането, в противен случай осигурете еквивалентно напояване.

На торфени почви продукта не действа както се очаква.

В случай на пропадане на посева - след изораване може да се засее отново царевица.

Да не се прилага, при наличие на вятър.

**Фитотоксичност:**

Продуктът може да бъде фитотоксичен за културите, които не са посочени на етикета. Избягвайте попадане на продукта върху близки чувствителни култури. След употреба, да се измие цялото оборудване използвано при приложението на продукта.

**Управление на резистентността:**

За да се предотврати или забави появата и разпространението на резистентни плевели е желателно да се извършват чести проверки в областта и да се редуват хербицидни продукти с различен механизъм на действие и да се предприемат подходящи агрономични практики като редуване на културите и фалшива сеитба.

**Съвети за безопасна работа:**

Рискът за оператора е приемлив с носене на ЛПС: защитни ръкавици и защитен гащеризон по време на смесване/зареждане и прилагане. Да се избягва контакт с кожата, очите или облеклото. Изперете замърсеното облекло преди повторна употреба. Не вдишвайте прах / пушек / газ / мъгла / изпарения / спрей. Да не се яде, пие или пуши по време на употреба на този продукт.

**Приготвяне на работния разтвор:**

Изсипете продукта в резервоара на пръскачката, напълнена с половината от необходимият обем чиста вода. Долейте резервоара до необходимото количество вода. По време на смесване и пръскане, дръжте бъркалката включена. Не приготвяйте и не използвайте повече работен разтвор от необходимото.

**Смесимост:**

В случай на смесване с други формулации, трябва да се спазва най-дългият карантинен срок. Трябва също да се спазват предпазните мерки, предписани за най-токсичния продукт. При случаи на отравяне, информирайте лекаря за извършеното смесване.

**Мерки за първа помощ:**

**Общи съвети:** В случай на злополука или неразположение да се потърси незабавно медицинска помощ (покажете инструкциите за употреба или информационния лист за

безопасност, ако е възможно). За оказващите първа помощ: Обърнете внимание на самозащитата!

**При вдишване:** Експонираното лице да се премести от опасната зона на чист въздух. Да се направи консултация с лекар.

**При контакт с кожата:** Измийте незабавно със сапун и обилно количество вода, докато свалите замърсените дрехи и обувки. Консултирайте се с лекар, ако е необходимо.

**При контакт с очите:** Незабавно изплакнете обилно с вода. След първоначалното изплакване на лицето, премахнете контактните лещи и продължете да промивате в продължение на поне 15 минути. Дръжте очите широко отворени, докато изплаквате. Ако симптомите не изчезнат, потърсете лекарска помощ.

**При поглъщане:** Изплакнете устата. Пийте много вода. Ако симптомите не изчезнат, потърсете лекарска помощ.

**Самозащита на оказващите първа помощ:** Използвайте лични предпазни средства, както се изисква.

**Указание за необходимостта от всякакви неотложни медицински грижи и специално лечение:** Симптоматично лечение.

**При спешни случаи на остро отравяне:** УМБАЛСМ “Н.И. Пирогов” – “Клиника по токсикология”, тел. 02/9154409, e-mail: [poison\\_centre@mail.orbitel.bg](mailto:poison_centre@mail.orbitel.bg), [www.pirogov.eu](http://www.pirogov.eu)

**Единен европейски номер за спешни повиквания:** 112

**Противопожарни мерки:**

**Подходящи пожарогасителни средства** - гасете, съобразявайки се с местните обстоятелства и околната среда.

**Съвети за пожарникарите:**

В случай на пожар носете автономен дихателен апарат.

В случай на пожар и / или експлозия да не се вдишва дима.

**Мерки при аварийно изпускане:** Предотвратете проникване в открити води, канализация, мазета или затворени помещения. Не отмивайте в повърхностни води или в отходната канализация.

**Методи и материали за ограничаване и почистване:** Да се събере механично и да се постави в подходящи контейнери за изхвърляне.

**Обезвреждане на отпадъците:**

След употреба опаковката да се изплакне трикратно ръчно или с устройство с водна струя под налягане. Промивните води да се изсипят в резервоара на пръскачката. Празните опаковки да се направят негодни за употреба и да не се използват повторно за каквито и да било цели. Този материал и опаковката му да се третират като опасен отпадък и да се изхвърлят само на места за събиране на опасни или специални отпадъци. Не изхвърляйте ПРЗ, остатъци от ПРЗ, и отпадъчни промивни води заедно с битовите отпадъци. ПРЗ, остатъци от него или празните опаковки да се предават на лица, притежаващи разрешение по реда на чл.67 от Закона за управление на отпадъците.

**Условия на съхранение:**

Контейнерът да се съхранява плътно затворен на сухо, хладно и добре проветриво място. Да се съхранява извън обсега на деца.

**Транспорт:** Да се спазва Наредбата за изискванията за складовата база, транспортирането и съхранението на продукти за растителна защита.

## ДА НЕ СЕ ПРОДАВА В НАСИПНО СЪСТОЯНИЕ

**Внимание:** да се използва изключително за целите и при условията, предвидени на този етикет. Потребителя на продукта е отговорен за всички щети, причинени от неправилната му употреба. Спазването на всички инструкции, съдържаща се на този етикет, е от съществено значение, за да се гарантира ефективността на третирането и да се избегне увреждане на растения, хора и животни.

**Дата на производство:** виж опаковката

**Партиден номер:** виж опаковката

**Срок на годност:** 2 години от датата на производство. След изтичане на означения срок на годност, проверете съдържанието на продукта в ЦЛХИК при БАБХ.



